

En 1874 fué secretario de Hacienda en el ministerio de la Guerra, posteriormente secretario del almirantazgo, secretario para Irlanda, y por último, ministro de la Guerra desde 1892 á 1895.

Cierto humorista inglés ha dicho de sir Campbell que era éste uno de los pocos ministros británicos que supo distinguir un regimiento de caballería de un buque acorazado.

Como ministro de la Guerra dió, en efecto, evidentes pruebas de habilidad y tacto, señalando su paso por dicho departamento con grandes mejoras.

Empréstito alemán

El empréstito realizado por el gobierno alemán por valor de 200 millones, se ha cubierto cinco veces, habiéndose suscrito más de 1.000 millones, la mayor parte en el exterior, á pesar de no ser más que el 3 por 100 el tipo de interés.

Estatua de Bismarck

El gobierno de Viena ha prohibido que se erija un monumento al príncipe de Bismarck en Eger (Bohemia).

El decreto, reconociendo todos los méritos del canciller de hierro como hombre de Estado, declara que un monumento erigido á su memoria en territorio austriaco ofendería la susceptibilidad del patriotismo nacional.

Centros benéficos

«La Legalidad», Centro Igualatorio benéfico.

Existen en Madrid muchas sociedades ó Centros, los cuales por una modesta suma facilitan por medio de iguales, servicio Médico Farmacéutico y Funerario y socorro en sus enfermedades á los suscriptores.

El titulado *La Legalidad*, domiciliado en la calle de Segovia, num. 24, principal izquierda, es uno de los que con más escrupulosidad y exactitud cumple sus compromisos con los igualados, habiéndose dado casos de costear el entierro á personas que aún no tenían adquirido este derecho. Su ilustrado director, Sr. Lagunar, se ha propuesto crear el más importante centro de cuantos existen en Madrid; y al efecto, no perdona medio para acreditar la Sociedad que dirige, cuyo número de asociados excede, con mucho, á las más populares.

El reglamento porque se rige está perfectamente estudiado para garantizar en todos los casos el cumplimiento de los derechos que otorga á los socios.

Las clases media y obrera encontrarán, pues, en *La Legalidad* beneficios positivos y garantías de que estos serán religiosamente cumplidos, según hemos podido comprobar en la visita que tuvimos el gusto de hacer á las oficinas de dicho Centro, cuyo director nos recibió amable y cortesmente.

Y la justicia nos obliga á dedicarle estos renglones.

Castelar y la política española

La Correspondencia de España en un extenso telegrama de París da cuenta anoche de la publicación en *Le Petit Bleu*, de aquella capital, de una entrevista celebrada por su corresponsal en Madrid con el señor Castelar.

De ella tomamos los siguientes interesantes párrafos:

«Actualmente no intentaré yo crear dificultades al régimen imperante en España. No quiero combatirlo, porque soy buen patriota, y más que á la república amo á

España, amo á mi país, tan desgraciado, tan cruelmente herido por la guerra, y que después de la pérdida de sus colonias tiene necesidad de recogerse y de trabajar en su reconstitución.

No será, pues, para atacar á la reina regente para lo que yo me arrojaré de nuevo en las luchas políticas. Nada haré contra la dinastía; si ella cayera, sería por su culpa y bajo el peso de sus errores. Pero mi neutralidad cesaría si las libertades del país corrieran el menor peligro.»

«Lo que más detesto es el programa del general Polavieja; porque al fin Silvela es un hombre excéptico y frío que no cometería locuras, pero que se dejaría fácilmente arrastrar ó empujar por su asociado.

El programa del general Polavieja es la vuelta de la monarquía absoluta y teocrática y del absolutismo de Fernando VII, de triste memoria.

Detrás de Polavieja veo á los integristas de Nocedal, hombre que sueñan con suprimir la instrucción laica y que restablecerían la Inquisición, si pudieran.

Ya he dicho que el programa Polavieja-Silvela oía á pólvora de barricadas; lo repito, y proclamo que, si se intentara realizar una obra tan reaccionaria, hasta los adoquines de las calles de Madrid se levantarían solos contra tal atentado.

Además, creo yo que la alianza Silvela-Polavieja lleva en sí misma un germen de muerte: un partido con dos jefes no puede emprender ninguna obra seria y durable. Dos cabezas para un sombrero, por elástico que éste sea, han de encontrarse muy mal.

Estoy muy triste; y afligido por el espectáculo de que hablo. Veo el porvenir muy negro, porque no sé lo que podrá salir de todo esto. Si Sagasta, que después de todo es siempre el defensor de las ideas liberales, quiere salvar la monarquía, debe tomar enérgicamente las riendas del poder que hace algún tiempo parece abandonar, y tendrá á su lado á todos los amigos de la libertad, á todos los partidarios de la Constitución vigente.

Pero, ¿querrá Sagasta? Tendrá la mayoría en el Congreso, pero no me parece que la tenga en el Senado. Los votos parlamentarios pueden, pues, producir una crisis ministerial. ¿Será esto lo que quiera la reina regente? En caso afirmativo habría que repetir: «quos vult perdere Jupiter dementat.» Sagasta es en los momentos actuales el más seguro sosten de la monarquía; privarse de su concurso sería correr á un abismo.»

Correo de espectáculos

Nuevo teatro (Varietés)

Han dado comienzo en este teatro los ensayos del cuadro de zarzuela, bajo la dirección de Bonifacio Pinedo.

Se han leído dos obras, una de Salvador María Granés y otra de Cocat y Criado, que serán los dos primeros estrenos de la temporada.

El maestro Guerrero, por su parte, ensaya el precioso baile del maestro Oulrid, titulado *La tertulia*, el cual será montado con gran lujo y sujeto á los más pequeños detalles de la época.

La decoración de los pasillos laterales, hecha por el reputado artista Sr. Santa Ma-

ría, secundado por sus discípulos, Sres. Manero, Barneta, Martínez y Larraga, toca ya á su fin, y seguramente será muy celebrada por el público, que admira los preciosos paneaux modernistas que han pintado dichos artistas.

De un momento á otro llegarán los aparatos eléctricos y alfombras adquiridos en París, que constituirán el complemento de la decoración.

El agente de la empresa, Sr. Fassio, ha telegrafado desde la capital de Francia, anunciando que ha ultimado los contratos de varias notabilidades que están siendo la admiración del extranjero.

La temporada dará comienzo del 20 al 24 del corriente.

Español

De una carta que he recibido del actor D. José González, el redactor del *Heraldo* D. Luis Ballesteros, tomamos el siguiente párrafo:

«...Después de darle las gracias por las frases cariñosas que en su artículo *Rectifiquemos* dedida usted á mi modesta personalidad artística, me voy á permitir suplicarle que consigne en el *Heraldo* que no he sido contratado por la empresa del teatro Español, aunque sí es cierto que se me ha ofrecido cariñosamente un contrato. En carta que he dirigido á mi distinguido compañero y amigo Fernando Mendoza le decía que no podía aceptar contrato; que sólo me encargaría del papel de Cyrano mientras durase su enfermedad, aprovechando la Cuaresma, época en que tengo costumbre de descansar...»

Queda complacido el notable actor, de cuyo desinterés y compañerismo en todo lo que con este asunto se relaciona, tenía yo, antes de recibir su carta, noticias fidedignas.

L.-B

Sociedad de Conciertos

El sexto concierto se verificará en el teatro Real el próximo domingo, á las dos y media, para despedida del eminente director Herman Zaupe, con un programa compuesto de obras de Wagner exclusivamente.

DIARIO DE UN CURULE

Sección 2.ª.—El día 1.º de Mayo del año pasado, se encontraba en el merendero de San José, situado en la Carretera de Valencia, Isabel Torres, acompañada de dos hijas suyas, cuando penetraron Mariano Vicente Benito y su mujer Esperanza Azpeitia y por sí cogían una banqueta ó no, se trabaron de palabras y el procesado Mariano arrojó una banqueta á Isabel y otra su mujer, con las que causaron lesiones á Isabel y su hija Angela.

El fiscal Sr. García Goyena solicitó se impusiese á Mariano la pena de 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional, por las lesiones causadas á Isabel y 11 días de arresto por las inferidas á la hija de esta.

Sección 4.ª.—En esta Sección, se reunió el Jurado para conocer de un delito que venía calificado de falsedad y del que era responsable Manuel Moya. Se trataba de un sujeto que para proporcionarse trabajo hizo uso de la cédula personal de otro.

El fiscal modificó en el sentido de que los hechos constituían el delito de uso de cédula legítima y en vista de que bajo este nuevo aspecto, no era competente el Jurado el Sr. Presidente preguntó á la defensa si quería que el juicio continuase con el Tribunal popular ó solo con el de Derecho, á lo que contestó que con el de Derecho y que se conformaba con la petición fiscal; por lo que se dió el acto por concluido.

Noticias

Comunica el telégrafo una larga serie de desgracias ocurridas en provincias:

—El tren expreso ha atropellado cerca de Villabona (Guipúzcoa) á un niño de cuatro años, dejándole muerto.

—También cerca de San Sebastián el tren de Zarauz atropelló á un guardavía, produciéndole heridas gravísimas.

—En Lizaza ha fallecido víctima de la hidrofobia un niño de doce años que hace un mes había sido mordido por un perro.

—En una posada de Hendaya ha aparecido ahorcado con una cuerda que pendía del techo de su habitación un individuo español llamado Manuel Ballester, de veintiocho años, natural de Villaseca (Salamanca).

Dejo una carta fechada en París y dirigida á la señorita Atanasia Vicente Llorente, paseo de Gracia, 1, Barcelona.

La carta dice así:

«Te dedico estas líneas al tiempo de morir. Por tí viví y pensando en tí muere tu apreciado.»

—En Villanueva de los Infantes (Orense) se encontraban muchos vecinos festejando el Carnaval en la plaza pública cuando llegó un grupo de máscaras haciendo manio bras militares.

Uno de los individuos que iba armado de una escopeta apuntó á la multitud, y disparándosele el arma alojó el proyectil en la sien derecha de la vecina Concepción Vivala, dejándole muerta en el acto.

La infeliz llevaba en los brazos una niña de siete meses que se salvó milagrosamente.

El autor del desgraciado suceso huyó antes de que pudiera ser detenido.

—Una comparsa de jóvenes de Orense, disfrazados de máscaras, que regresaban de Celanova a la capital, sufrieron un percance que pudo tener fatales consecuencias.

Espantados los caballos del carruaje que las conducía, en mitad del camino fueron arrastrados á una pendiente de cuatro metros de altura por la cual rodaron.

Afortunadamente ninguno de los viajeros sufrió daño alguno.

El coche destruido, y con la lanza hecha astillas quedó en la carretera.

—El niño de doce años Alvaro Pita de Veiga, hijo del general del mismo apellido, hallándose jugando en el tercer piso de la casa que habita en la calle de la Magdalena de El Ferrol, cayó del balcón á la calle.

Sin embargo, no sufrió lesión alguna, subiendo sin auxilio de nadie las escaleras y no enterándose la familia del hecho hasta que él mismo lo refirió.

A los pocos momentos estaba jugando como si nada le hubiera pasado.

—A consecuencia de una acalorada reyerta promovida en Bilbao entre varios sujetos por cuestión de haldas, hubo una verdadera batalla de palos.

Cuando todo parecía terminado, gracias á la intervención de los amigos volvieron á encontrarse dos de los combatientes en la calle de la Fuente, trabándose nueva lucha de la que resultó Manuel Fernández, de treinta años, natural de Orense, con una tremenda puñalada en el vientre, falleciendo al ser conducido al hospital.

La policía detuvo á siete individuos, entre ellos á Pedro García, soldado repatriado, de veinticuatro años, presunto autor del homicidio.

Este parece que después de cometido el delito se cambió de traje.

El periódico *Le Courrier de Bayonne* publica un telegrama de Irún, diciendo que en la Aduana de este último punto se ha descubierto un fraude importante, y que la

multa impuesta por la Hacienda importa tres mil pesetas.

En el fraude aparecen comprometidas algunas importantes casas de comercio de la frontera.

La Dirección de Sanidad marítima de Valencia ha despedido para el lareto sucio de Mahón al vapor holandés *Poliphemus*, por su procedencia de Yokohama, Hong-Kong y Djed k, puertos en que se ha desarrollado el cólera y la peste levantina.

El buque citado no llegó á fondear y zarzó enseguida con rumbo al indicado puerto. El *Poliphemus* viene á Valencia á cargar naranjas para transportarlas á Inglaterra.

Dice un periódico de la Habana que en el palacio que fué del segundo cabo, al registrar una habitación alta que tiene todas las trazas de haber sido despensa, encontraron los yanquis una sogá pendiente del techo, terminando en un lazo sangriento y pardusco, como esas sogas donde se ha colgado un jamón ó cosa así.

Todo esto ha dado pie para inventar un drama misterioso y espeluznante, suponiendo que allí era donde las autoridades españolas sometían al tormento á los sospechosos de filibusterismo.

Todo el mundo sabe—añade el colega habanero—que durante el bloqueó, y aun fuera del bloqueó, muchas casas guardaban provisiones de toda clase de víveres, y que nada de extraño tendría que en el palacio mencionado se hubiesen guardado trozos de carne, etc., colgados de una sogá, que es como se guardan estas cosas.

Además, en ese lugar de tormento se encontró un jamón, lo cual viene á comprobar que el hallazgo que tanta expectación despertó en la Habana carece de la trágica importancia que quiso dársele.

Escribe *La Correspondencia Militar* lo siguiente:

«Se ha hablado de un lance entre dos tenientes generales, los Sres. P. y L. que han tenido mando en Cuba.

Esta tarde hemos procurado averiguar lo que hubiera de exacto en esta cuestión y se nos ha dicho que todo se reduce al cambio de algunas cartas dándose explicaciones.

¿Es que se pretende despistar de este modo?

No lo sabemos; pero nosotros damos la versión que circula, advirtiendo que en esta clase de cuestiones la reserva es lo primero, y que muy bien pueden hacerse circular esos rumores para despistar á la opinión.»

Dicen de Linares que la funesta costumbre de que los médicos no asistan á partos en aquella localidad y se halle encomendada esta misión á comadronas sin título ni conocimientos de ninguna clase, ha sido causa de una horrible desgracia.

Una de estas mujeres, viendo que el feto asomaba un brazo, no encontró medio más adecuado de extraer la criatura que atar un cordel á la extremidad saliente y tirar fuerte.

Del primer tirón quedó el brazo separado del cuerpo, después salió la cabeza, y así continuó la partera extrayendo trozos de criatura mientras espiraba la parturienta.

Tan pronto como el juez, Sr. Valcarlos, tuvo conocimiento del hecho, se presentó con el forense y el actuario en el sitio de la ocurrencia, ordenando la traslación de los cadáveres al depósito, donde se practicaría la autopsia y la encarcelación de la autora del hecho.

Restablecidas las garantías constitucionales, los médicos de la provincia de Barcelona celebrarán un *meeting* en el Fomento, para protestar de la Colegiación.

1770
hay gente mas mala que las placeras, porque todas son desvergonzadas, desalmadas y atrevidas, y yo así lo creo por las que he visto en otros pueblos.

De que mi señora la Duquesa haya escrito á mi mujer Teresa Panza, y enviándole el presente que vuesa merced dice, estoy muy satisfecho, y procuraré de mostrarme agradecido á su tiempo: bésele vuesa merced las manos de mi parte, diciendo que digo yo, que no lo ha echado en saco roto, como lo verá por la obra.

No querria que vuesa merced tuviese trabacuentas de disgustos con esos mis señores; porque si vuesa merced se enoja con ellos, claro está que ha de redundar en mi daño, y no será bien que pues se me dá á mi por consejo que sea agradecido, que vuesa merced no lo sea con quien tantas mercedes le tiene hechas, y con tanto regalo ha sido tratado en su castillo.

Aquello del gateado no entiendo; pero imagino que debe de ser alguna de las malas fechorías que con vuesa merced suelen usar los malos encantadores; yo lo sabré cuando nos veamos.

Quisiera enviarle á vuesa merced al-

1767
creta de los que la oyeron y luego Sancho se levantó de la mesa, y llamando al secretario se encerró con él en su estancia, y sin dilatarlo más quiso luego á señor Don Quijote; y dijo al secretario que sin añadir ni quitar cosa alguna fuese escribiendo lo que él le dijese, y así lo hizo; y la carta de la respuesta fué del tenor siguiente:

CARTA DE SANCHO Á DON QUIJOTE DE LA MANCHA.

«La ocupación de mis negocios es tan grande, que no tengo lugar para rascarme la cabeza, ni aun para cortar me las uñas, y así las traigo tan crecidas cual Dios lo remedie.

Digo esto, señor mío de mi alma, porque vuesa merced no se espante si hasta agora no me ha dado aviso de mi bien ó mal estar en este gobierno, en el cual tengo mas hambre que cuando an dábamos los dos por las selvas y por los despoblados.

Escribíome el Duque mi señor el otro día dándome aviso que habían entrado en esta insula ciertas espías para ma-

1766
sucedió no muy á cuento de mis narices, pero no fué nada, que si hay encantadores que me maltratan, también los hay que me defiendan.

«Avisame si el mayordomo que está contigo tuvo que ver en las acciones de la Trifaldí, como tú sospechaste; y dé todo lo que te sucediere me irás dando aviso, pues es tan corto el camino; cuanto mas que yo pienso d-jar prestó esta vida ociosa en que estoy, pues no nací para ella.

«Un negocio se me ha ofrecido que creo me ha de poner en desgracia des-gracia destes señores; pero aun que se áme da mucho, no se me dá nada, pues en fin, tengo de cumplir ántes con mi profesión que con su gusto conforme á lo que suele decirse: «Amicus Plato, sed magis amica veritas.»

«Dígame este latin, porque me doy á entender que despues que eres gobernador lo habrás aprendido.

«Y á Dios, el cual te guarde de que ninguno te tenga lástima.

Tu amigo,
DON QUIJOTE DE LA MANCHA.»

Oyó Sancho la carta con mucha atención, y fué celebrada y tenida por dis-

Hablarán los Sres. Cardenal, Esquerdo, Rodríguez y Méndez. Presidirá Giné Par tagás.

Los médicos no quieren la Colegiación obligatoria; vendrán al meeting representaciones de los distritos rurales.

El juez de instrucción de Chinchón, auxiliado por el comandante de la Guardia civil de aquel puesto, practicó anteayer un reconocimiento en la casa del vecino Joaquín Recio González, á quien no se había visto salir de su domicilio, dando con ello sospechas de que le hubiera ocurrido algo anormal.

Con efecto; al personarse en el interior de la vivienda, encontraron al propietario de ella tendido sobre un colchón y fuertemente atado.

Según declaró, una vez que se le prestaron los oportunos auxilios, veinticuatro horas antes tres hombres desconocidos penetraron en la pieza en que se encontraba, y amenazándole de muerte, le exigieron todo el dinero que tuviese.

La cantidad entregada asciende á 3.000 pesetas. Por más gestiones que se han hecho, hasta ahora no se ha dado con los ladrones.

El Heraldo de Castellón dice: «Apareció el día 12 frente á la magnífica masía de Moliner, en la que pidieron alber que, que no se les quiso dar, y al día siguiente apareció de nuevo en el mismo sitio, cercándola y haciendo fuego, del que dicen que se defendieron los habitantes de la citada masía.

Componen la partida unos diez individuos. El hecho de que no hayan proferido grito alguno y el de que hayan pretendido con tanta insistencia penetrar en la masía de Moliner, que es una de las más ricas de aquellos contornos, hace creer que se trata de una partida de malhechores.

Robustece esta creencia, que como decimos es la más generalizada, otro hecho que conviene apuntar para que no se extravíe á la opinión.

Hace días merodeaban algunos malhechores por la provincia de Teruel, haciendo de las suyas.

Alcanzados hace poco la benemérita y los dispersó, no sin antes haber dejado á uno de ellos fuera de combate.

¿No pudieran ser estos mismos malhechores los que acaban de aparecer en el término de Olocan?»

Hállanse vacantes, por fallecimiento de los señores conde de Xiquena, Gallardo, marqués de Flores Dávila, Puigmoltó, Díaz de Rábago, Salas Palmer y Villamil, los distritos de Jara, Berja, Ciudad Rodrigo, Almansa, Cambados, Ibiza y Ferrol.

También le habló el señor marqués de la Vega de Armijo de las vacantes que ocurrirán en la Mesa, con las dimisiones que se anuncian de los señores marqués de Ibarra, vicepresidente, y Alonso Martínez, secretario.

Respecto de esto, dijo el Sr. Sagasta que como no urge una resolución, ya se adoptará en tiempo oportuno.

En cuanto á los debates, parece que los iniciará la minoría republicana.

El plan de gobierno quedará ultimado en el Consejo de esta tarde, y después lo comunicará el Sr. Sagasta al señor marqués de la Vega de Armijo.

También visitó al presidente del Consejo el exministro Sr. Gullón, para tratar de la participación que haya de tomar en el debate cuando en el Senado se discutan los actos del Gobierno de que el Sr. Gullón formó parte.

Conviniere en que el Sr. Gullón, que presenciara el debate, interviniera en él cuando lo estime necesario.

Volvió á reunirse ayer tarde en el Congreso para resolver sobre su conducta parlamentaria, acordando plantear un debate por medio de una interpelación tratando de la guerra, de la paz y de la política interior.

Acordó también la minoría ir en corporación, como así lo hizo anoche á la embajada francesa para dar el pésame al representante de la vecina República por la muerte de Mr. Faure.

Ha sido comunicada al Sr. Montero Ríos la real orden de la Presidencia, participándole que el Gobierno no le admite la dimisión del cargo de presidente del Senado. Parece que éste no ha retirado la renuncia; pero insistiendo el Gobierno en no admitirla, volverá á presidir las sesiones una vez terminado el debate sobre la paz.

Aunque en el Consejo de anteañoche no se acordó la designación de las cinco personas que han de ocupar las senadorías vitales vacantes, algo se adelantó.

Quedaron acordados tres nombramientos, á favor de un exministro, un general y un magistrado.

Son los Sres. Abarzua, Hidalgo y Martínez del Campo.

De los otros dos puestos, nada se acordó. El Sr. Sagasta considera á todos los candidatos igualmente dignos. Y son 62.

Del techo penden grandes arañas con lámparas eléctricas encendidas y cubiertas de crespón.

En el centro del salón se eleva el catafalco.

En sus ángulos hay grupos de banderas francesas, y en tomo del fétetro lucen veinticuatro cirios y otras tantas cazoletas de plata llenas de alcohol inflamado.

Dos Hermanas de la Caridad rezan arrodilladas ante reclinatorios al pie del cadáver.

Delante de ellas hay tres grandes ramos de orquídeas, lilas y rosas, de la familia del finado, del cuarto militar y de la secretaría.

Sobre tres almohadones negros han sido colocadas las insignias de la Legión de Honor, del Toisón de Oro y de la Orden de San Andrés.

El cuerpo de Faure yace en plano inclinado, cubierto hasta la cintura con un paño negro, que cae en amplios pliegues hasta la base del catafalco.

La cabeza del presidente es de una blanca ebúrnea. Sobre el pecho tiene cruzados los brazos.

Cuatro soldados con bayoneta calada están á ambos lados del túmulo, y detrás de ellos dos oficiales.

Al pie del catafalco velan al presidente dos de sus ayudantes, que se relevan cada dos horas.

El primer diplomático que visitó la capilla ardiente fué el ministro negro de Haití. Luego llegó el Nuncio, quien se arrodilló y oró largo rato.

La primera corona de soberano llegada es la del emperador de Alemania. La ha llevado el embajador alemán. Es de orquídeas y violetas de Parma, con la cinta tricolor germánica y las iniciales V. V.

Después el embajador de Rusia mandó dos manojos de flores con sus tallos y en cada uno una cinta malva y la inscripción siguiente: «A nuestro aliado y amigo», con las tarjetas del czar y la zarina sujetas en las cintas con alfileres de oro.

Ambas ofrendas han sido colocadas sobre el cadáver.

El sucesor de Faure
ELECCION PRESIDENCIAL

Telegrafía *Havas* á *El Liberal* los siguientes detalles de la actitud de los grupos políticos de Francia:

«El grupo parlamentario de los antiguos monárquicos que se declararon republicanos, acordó por unanimidad sostener la candidatura de Mr. Méline para la presidencia de la República.

El grupo antisemita decidió votar á favor del candidato que se mostrara más resuelto adversario de la revisión del proceso Dreyfus.

Mientras hablaba el canceller todos los representantes permanecían de pie.

Ballestre, presidente del Reichstag, dijo:

«Los miembros del Parlamento alemán se hallan en pie para expresar de esta manera su simpatía á Francia y en nombre de todos así lo hago constar.»

Asamblea de productores

Zaragoza 17.—Reunida la Asamblea fué aprobada la proposición acordando la constitución de Liga de defensa, y no partido. Se titulará Liga nacional de Contribuyentes.

Hablan: el Sr. Hernández para manifestar que la Rioja está dispuesta á no pagar si no se rebajan las contribuciones; el marqués de Dilar, para proponer á la Asamblea que acuerde haber sabido con inmenso dolor la muerte del presidente de la República francesa, Mr. Faure.

Piau pide la supresión de provincias. Sáenz Santamaría lee el programa de los viticultores de Haro, que piden la reforma de las cartillas evaluatorias, la prohibición de crear viveros de cepas americanas en las zonas vitícolas que no estén floxeradas, prohibición de crear vinos artificiales y fabricación de alcoholes industriales, modificación del impuesto de consumos al vino, prohibición de los recargos municipales por consumos de vino, necesidad de disposiciones para mejorar la situación de las clases obreras, reducción verdad de los gastos del presupuesto, supresión de los centros y de los destinos inútiles, rebaja de la contribución sobre inmuebles, reorganización de los antiguos pósitos y supresión de las clases pasivas.

Gómez de Soria, dice que los políticos, deberían ir á Ceuta á constituir un ministerio; Vázquez, de Sevilla, pide la supresión de Universidades, reduciéndolas á cuatro, creando, en cambio, tres escuelas industriales y otras tres agronómicas.

Y siguen los discursos sin orden y sin votar conclusión alguna.

Se promueve un incidente porque el Sr. Rivera dice que siendo la Asamblea católica, se retiraba si no se ponía correctivo al Sr. Gómez, quien en un inciso manifestó que el clero era un obstáculo al progreso de los pueblos.

«Calmad los ánimos se levanta la sesión.—Galle.

Zaragoza 17.—En la sesión de esta tarde el Sr. Alas apoya una proposición reorganizando el ejército, sobre la base del servicio obligatorio.

Y siguen los discursos. Por si deben fusionarse la Asamblea de productores y las Cámaras de Comercio se produce un tumulto.

Se pide la reforma del reglamento de la Asamblea y crece el alboroto.

Más discursos y se levanta la sesión.—Galle.

Zaragoza 18.—Reunida por la noche la comisión de conclusiones, formuló éstas en número de 300, las cuales serán sometidas á la Asamblea en pleno.

Esto promete acabar mal, pero no por falta de conclusiones.

La minoría que opina en favor del partido y está compuesta de dieciocho votos, se sometió á la mayoría, resultando en favor de la Liga, que la componen cincuenta y cinco votos.

Todos, formando una sola unidad, votaron en favor de la Liga; pero con propósito de diez y ocho de organizarse en partido, sin dejar de pertenecer á la Liga.—Galle.

Idem de altas y bajas en ganadería, en medio pliego..... 0,03

Presupuestos municipales

Carpeta general..... 0,06

Recuento de ganadería

Bolsa

FONDOS PUBLICOS	Del 15	Del 16
4 0/0 PERPETUO INTERIOR		
Fin corriente.....	53 10	56 25
Idem fin próximo.....	52 75	55 00
Serie F. de 50.000 pts. nom.	53 15	56 00
» E. de 25.000 ».....	53 30	56 60
» D. de 12.500 ».....	53 00	56 60
» C. de 5.000 ».....	55 60	58 60
» B. de 2.500 ».....	55 85	60 00
» A. de 500 ».....	57 10	60 00
» G y H. de 100 y 200.....	58 20	60 00
En diferentes series.....	56 40	59 00
0/0 PERPETUO EXTERIOR		
Serie F. de 24.000 pts. nom.	57 90	62 85
» E. de 12.000 ».....	57 90	62 80
» D. de 6.000 ».....	58 10	62 85
» C. de 4.000 ».....	58 10	63 00
» B. de 2.000 ».....	58 60	63 60
» A. de 1.000 ».....	59 56	63 75
» G y H. de 100 y 200.....	58 30	63 00
Partidas de 50.000 pts. nom.	57 90	63 00
Id. de 100.000 ».....	57 90	63 00
4 0/0 AMORTIZABLE		
Serie E. de 25.000 pts. nom.	65 30	67 40
» D. de 12.500 ».....	65 30	67 50
» C. de 5.000 ».....	65 35	67 60
» B. de 2.500 ».....	65 45	67 65
» A. de 500 ».....	67 00	71 00
En diferentes series.....	65 00	69 00
Obligaciones del Tesoro (serie A).....	101 50	101 50
Idem id. (serie B).....	101 00	101 30
Idem de Aduanas interés 5 0/0 anual, núms. 1 al 1.600.000.....	81 75	90 60
Idem hasta 10.000 pts. nom.	91 75	91 50
Billetes de Cuba (1886).....	50 50	53 50
Idem hasta 1.000 pts. nom.	50 50	53 60
Billetes de Cuba (1890).....	41 85	46 40
Idem hasta 10.000 pts. nom.	41 75	46 40
Obligaciones Filipinas 3 0/0.....	59 50	63 50
Idem hasta 10.000 pts. nom.	59 50	63 50
Cédulas hipotecarias al 5 0/0.....	105 75	100 00
Idem al 4 0/0.....	100 00	102 50
Acolones Banco de España.....	389 00	395 25
Com. Arrend. de Tabacos.....	227 50	227 25
S. de elect. de Chamberi.....	103 50	103 50

CAMBIOS

res. vista..... 38 00

LOS CARTELES

Para el 18 de Febrero de 1899.
REAL.—No se ha recibido el anuncio, ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—El regimiento de Lupion.
PRINCESA.—A las 8 1/2.—Celosa.—La enredadera.
COMEDIA.—A las 8 1/2.—(Moda)—Rosario.
—La suegra de Timoteo.
PARISH.—A las 9.—Curro Vargas.
LARA.—A las 8 1/2.—El bigote rubio.—La soberana.—Quisquillas.—Segundo acto.
ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Gigantes y cabezudos.—El querer de la Pepa.—Gigantes y cabezudos.
—A la una y cuarto.—Gran baile de máscaras.
APOLO.—A las 8 1/2.—La fiesta de San Antón.—Pepe Gallardo.—Amor engendra desdichas ó el gusapo y el fofo y verduleras horradas.—Churro Bargas.
ROMEA.—A las 8 1/2.—Los cencerros.—El pilla de playa.—La nieta de su abuelo.—Betina.

Muerte de Mr. Faure

PRESIDENTE de la República francesa

Muerte de Mr. Faure

de la República francesa

Obras de actualidad

Instrucción programa para exámenes de contadores provinciales y municipales, por don Enrique Cereceda, contador de la Diputación provincial de Tarragona, con un prólogo de D. Antonio Torrents, director de la Administración Práctica.

Notas políticas

El presidente del Congreso ha visitado al Sr. Sagasta para hablarle de los próximos debates parlamentarios y conocer el plan del Gobierno.

